



人文关怀在医院工会思想政治工作中应用

胡志勇

(湖南省张家界市桑植县民族中医院 湖南张家界 427100)

摘要:随着生活质量的提高,人们对医疗水平也有了更高的要求,医患关系也因此变得紧张起来,从媒体的报道来看,很多医院都卷入了医疗纠纷中,并且伴随着很多医闹现象,这不仅仅是现阶段医院需要关注的重点问题,也是社会发展的主要矛盾,缓解医患关系,不仅要从提高患者及其家属的就医素质,更应该发挥医院工会思想政治工作的作用,加强对病人的人文关系,以友好的态度与患者相处,从而尽可能降低医闹的发生比例,缓解医患关系。本文阐述了人文关怀在医院工会思想政治工作中的作用,并提出可行性的措施来促进医院工会思想工作的开展,促进和谐社会的构建。

关键词:人文关怀 医院工会 思想政治 应用

中图分类号:R256.12

文献标识码:A

文章编号:1009-5187(2018)06-291-01

前言:

医闹的出现,不仅不利于医院的运营,更影响社会的发展与进步,很多人是因为看病的费用较高,而报销的较少又或者病没有治好,这就使得很多家庭难以承受这样的事实,造成医患关系紧张,医院工会就应该提高思想意识,加强人文关怀的应用,与患者保持良好的关系,为患者提供人性化的服务。

1.人文关怀在医院工会思想政治工作中的作用

1.1 提高服务人员的专业素质

医生的职责是救死扶伤,很多人都对医生这份职业很崇敬,也很尊敬医生,但是现在医生与患者已经形成了对立的局面,患者在很多时候不信任医生,认为医生没有尽全力帮助自己,医生也认为患者没有理解自己,医生这份职业的特点,也决定了医生人文关怀意识的重要性,从医患矛盾这一方面出发,提高医生的职业修养,缓和医生与患者之间的关系,人文关怀主要在于与患者进行良好的沟通,关系照顾他人,不仅要考虑到大众的需求,更需要尊重每个患者的个别要求,注重差异性,同时作为第三方机制的医院公会,更应该对广大医护人员做好有关人文关怀的思想教育工作。^[1]

1.2 有利于医院文化建设

每个医护人员都要具有人文关怀意识,切实履行好医院公会的职责,以保护患者的健康无目标进行工作,对患者保持良好的态度,温和的与患者进行沟通,才不同角度来建设医院的文化,做好思想政治工作,加强对医职人员的人文关怀意识,并落实到具体的工作中去,拉近与患者之间的距离,帮助患者疏通心理,使患者感受到来自医院的温暖,从而也能够积极的配合治疗,加强对医院的信任度,这都有利于医院的文化建设,贯彻以人为本的发展理念,促进社会的和谐发展。^[2]

1.3 有效的解决医患矛盾

医疗纠纷的发生,不仅影响到医院的发展,破幻医院的形象,对医生与患者之间的关系也有重要影响,导致患者不信任医生,缺乏信任与理解不仅不利于医疗工作的开展,影响医疗人员的工作效率,还不利于社会的和谐与稳定。因此,医院工会一定要高度重视人文关怀工作在思想政治教育中的作用,提高医职人员的专业素质,端正其思想态度,关系患者的病情与心理变化,使患者能够从心底里真正信任医生,提高整个社会对于医生这一职业的信任度。

2.人文关怀在医院工会思想政治中的应用措施

2.1 加强人文思想教育力度

医院工会应围绕人文关怀来开展工作,加大医院思想政治工作的建设力度,从医职人员的切身利益出发,增强其人文关怀意识,提高对患者的重视程度,采取适当的奖惩机制,对被患者投诉的医护人员进行一定的惩戒,而被患者感激或者表扬的医护人员则应该得到奖励,适当的奖惩机制的实施,能够有效的提高医护人员的专业素质,同时,还应适当的提高医护人员的福利待遇,使其能够更加认真地工作,评选优秀的医护人员,为所有医护人员做榜样,同时考虑到患者的个体差异,做好思想政治工作,可以举办相关的知识讲座,或者是开展座谈会等,帮助患者放松心态,能够真正的信任医生,积极配合治疗,同时加强医护人员与患者之间的沟通,贯彻落实人文关怀思想,使患者以医生之间的距离更近,从而能够有效的缓和医患矛盾。^[3]

2.2 与医院活动相结合

人文关怀应与医院的活动相结合,医院应开展丰富的集体活动,丰富职工的精神生活,也缓解日常的精神压力,医院工会可以利用其优势,适当的组织适合医院集体人员的活动,活动主题以人文关怀为主,例如可以是开展下午茶活动,患者与医生坐在一起,以朋友的身份交流与沟通,活动的举办可以有效的调节职工的紧张意识,并且对

医护人员的思想有潜移默化的影响,使其能够更好的与患者相处,提高其整体素质。^[4]

2.3 建立相应的机制

人文关怀机制的构建,应以医院的环境为基础,目标是为医院的运营与发展构建一个和谐的环境,开通患者的意见通道,使患者能够有窗口诉说自己的心声,或者是安排专门的医护人员定期到病房与患者进行沟通,了解他们的想法,从而有利于其及时的反映问题并解决问题,改善医患关系,这样人文关怀机制的建立,加强了医院各部门与工会成员之间的联系,也使患者的就医需求得到满足,贯彻落实了人文思想建设,有利于医院的可持续发展。^[5]

2.4 创新工作方式方法

时代的不断发展,促使医院紧跟时代的发展步伐,走创新驱动发展战略。工会人员应做好工作方式的创新,积极地应用网络来创建医院的交流网站,方便重要通知的传达,文件的管理与上传,提高工作的效率,通过网络学习也能够掌握更多的医疗知识,从而不断促进自身专业素质的提高,也为工作方式的创新不断积累知识。工作环境是影响工作人员工作效率的因素之一,实行有效的奖惩机制,提高工作人员的工作积极性,对在工作上有突出表现的工会人员或者队伍给予必要的奖励,为其后续的发展提供必要的资金支持。同时,办公室的环境的优美,桌椅的完整也对工作人员的工作心理产生一定的影响,保证环境的整洁能够有效的促进其工作进步。明确的分工能够提高工会人员的工作效率,增强医院工会队伍建设,在进行技能培训的时候,就应该强调这一点,将具体的工作落实到每一个人身上,同时工会人员应与医生,护士及时交流,清楚的了解各自工作所需以及病人的工作现状,及时发现问题,联合医生有针对性的采取措施解决,没缺的职责分工能够提供工会人员的工作效率,同时也使医院能够更加高效的运行,促进医疗事务的管理。医院应定期开展部门活动,使各部门能够清楚的了解与之相关部门的工作情况,部门与部门之间及时沟通,增进对彼此的了解,在工作交流之中提出对对方发展的意见,推动工会工作的良性发展,也为工会队伍的建设奠定基础,使其能够更加高效的开展工作。

3.结语

综上所述,医院的良好运营,可持续发展,都依赖于人文关怀工作的开展,发挥医院工会的职能,贯彻以人为本的思想理念,为患者服务,加强医护人员的人文关怀意识,拉近医护人员与患者之间的距离,从而使观者信任医院,真实的描述自己的病情,信任医生,减少医患矛盾的几率,医院工会还应该展开具体的思想政治工作,通过各种形式的活动来渗透人文关怀意识,从而提高整个医护人员的专业素质,使医护人员的态度能够更加的缓和,缓解医患矛盾紧张的状况,促进医院的和谐发展。

参考文献:

- [1]杨红飞.新形势下如何加强医院工会思想政治工作的研究[J].人力资源管理, 2015 (06).
- [2]李凤秀.做好新时期国有企业基层工会思想政治工作的几点思考[J].法制与社会, 2014 (02).
- [3]阳辉, 张默.扩大视角建立长效的基层工会心理帮扶机制——以北京市工会心理帮扶为例[J].中国劳动关系学院学报, 2015 (06).
- [4]汪珍.浅谈新形势下加强医院政工干部队伍建设的重要性[J].时代金融, 2013 (29): 280.
- [5]梁香美.新时期加强医院政工干部队伍建设的思考[J].中国职工教育, 2013 (20): 70